

致信祝贺孔子学院建立十周年暨首个全球“孔子学院日”

习近平:孔子学院属于中国也属于世界

据新华社 27日,在全球孔子学院建立十周年暨首个全球“孔子学院日”来临之际,国家主席习近平致信祝贺,信中对孔子学院的成绩深表赞赏,称其为中国与各国人民交流发挥了重要作用。国务院总理李克强也致信祝贺。

27日,习近平在信中表示,值此全球孔子学院建立十周年之际,收到来自90个国家和地区286名孔子学院院长、院长的

来信。10年来,孔子学院开展汉语教学和文化交流活动,为增进中国人民与各国人民相互了解和友谊发挥了重要作用。

习近平指出,世界各国人民创造的灿烂文化,是人类共同的财富,应该通过交流互鉴和创造性发展,使之在当今世界焕发出新的生命力。孔子学院属于中国,也属于世界。中国政府和人民将一如既往地支持孔子学院发展。

李克强也致贺信。国务院副总理刘延东27日在“孔子学院日”启动仪式上宣读了习近平、李克强的贺信并致词。

目前全球123个国家和地区已建立465所孔子学院和713个中小学孔子课堂。2013年12月,全球孔子学院大会代表一致通过,决定于今年9月27日举办首个全球“孔子学院日”,100多个国家和地区400多所大学校长、院长和机构发来贺信,表达

对孔子学院的支持和祝贺。

据了解,2013年11月26日习近平到曲阜孔府考察,并到孔子研究院询问有关情况。2014年5月4日,习近平到北大人文学院,与著名哲学家汤一介长谈,了解《儒藏》编纂情况。2014年9月24日,习近平出席纪念孔子诞辰2565周年国际学术研讨会暨国际儒学联合会第五届会员大会开幕会并发表重要讲话。



◀27日,来自曲阜卫生系统的护士们正在参加经典诵读排练。本报记者 张晓科 摄

甲午年祭孔大典今日举行

2565人组方阵共诵儒家经典

本报济宁9月27日讯(记者 乔显佳 马辉) 9月27日晚,2014年中国(曲阜)国际孔子文化节活动在孔子故里济宁曲阜开幕。本届文化节以“弘扬优秀传统文化,共建文明首善之区”为主题,举行甲午年祭孔大典、孔子学院总部体验基地揭牌等四大主题活动。

9月28日上午在曲阜孔庙举行的甲午年祭孔大典,是专门祭祀孔子的大型庙堂乐舞活动,集乐、歌、舞、礼综合性艺术表演形式于一体,祭孔大典也是每年一度孔子文化节核心活动。今年祭孔大典主要包括举行开庙仪式、启户仪式、敬献花篮、乐舞告祭、恭读祭文、敬献鲜花等仪式内容。利用音乐、舞蹈等艺术形式集中表现儒家思想文化,阐释孔子学说中“礼”的涵义,表达

“仁者爱人”、“以礼立人”的思想,展现“千古礼乐归东鲁,万古衣冠拜素王”的盛况。

据悉,“敬先师 诵经典”环节将是本次祭孔大典最突出的亮点之一。因为今年是孔子2565周年诞辰,一支由中小學生、机关事业单位工作人员、工矿企业工人、社区居民等2565人组成的诵读方阵,将在祭孔现场朗诵围绕“勤善公和”四字选定的儒家经典语句。祭孔大典开始后,诵读开始,在孔庙万仞宫墙南向的神道路上,是由各界群众组成的诵读方阵,分立道路两侧,吟诵论语经典;在孔庙万仞宫墙前,是由小学生组成的唱论语方阵,迎接参加祭孔大典的嘉宾进入孔庙;在孔庙内部沿路两侧,是由高中生组成的方阵,背诵论语经典。

本届文化节期间,在曲阜

设立的孔子学院总部体验基地将正式揭牌。

据悉,为弘扬优秀传统文化,在孔子故里济宁曲阜,“敬先师,诵《论语》”经典诵读活动广泛开展,该活动将持续到10月底。该活动以经典诵读活动为载体,全民敬先师读经典,凝聚了向善的道德力量,涵养当代人“勤、善、公、和”为主要内容的共同价值观。

据介绍,活动的主要内容是以《论语》、《大学》、《中庸》等传统经典为蓝本,编写《“勤善公和”论语百句集萃群众读本》,从中选定经典30句作为诵读内容,组织机关、社团、企事业单位、学校社区、乡村工厂矿山进行集中诵读。活动后期,将论语中提炼出的经典文句装订成册,印发给市民,倡导全民“勤、善、公、和”的理念,让群众内化于心外化于行。

祭孔典礼的历史沿革



诸侯祭孔 (公元前478年)

孔子逝后第二年(公元前478年),鲁哀公下令在曲阜阙里孔子的旧宅立庙,即今天的曲阜孔庙。孔子生前所住的三间房屋改成寿堂,将孔子生前使用的衣、冠、车、琴、书册等保存起来,按岁时祭祀。这是诸侯祭孔的开始。

帝王祭孔 (公元前195年)

汉高祖十二年(公元前195年),汉高祖经过鲁国,以太牢祭祀孔子。这是帝王祭孔的开始。

封其子孙 奉祀孔子 (公元前48年)

汉元帝十八年(公元前48年-33年)征召孔子第十三代孙孔霸为帝师,封关内侯,号褒成君,赐食邑八百户,以税收按时祭祀孔子。这是封孔子子孙为侯,以奉祀孔子的开始。

帝王派 特使祭孔 (公元29年)

汉光武帝建武五年(公元29年),派遣大司空宋宏到曲阜阙里祭祀孔子。这是帝王派遣特使祭孔的开始。

全国祭孔 (公元59年)

之前,所有祭孔典礼都在曲阜孔庙举行,汉明帝永平二年(公元59年)于太学及郡县学祭祀周公、孔子。从此,中央政府所在地及各地地方政府也都在学校中祭孔,祭孔成为全国性的重要活动。

祭孔配享 (公元72年)

汉明帝永平十五年(公元72年),明帝赴曲阜,祭祀孔子及七十二弟子。这是祭孔有配享的开始。

国之大典 (明清)

自汉代以后,祭孔活动延续不断。规模也逐步提升,明清时期达到顶峰,被称为“国之大典”。清代,顺治皇帝定都北京,他在京师国子监立文庙,内有大成殿,专门举行一年一度的祭孔大典。

据光明网

黄金打造《毛主席开国大典 全身金像》超低价震撼发行

领袖金砖
金光璀璨
主席精神
福佑万代



为庆祝新中国成立65周年,缅怀伟大领袖毛主席,祈福中国人民世世代代幸福美满,特由中共党史人物研究会发行,中国黄金协会权威监制毛主席开国大典立体全身金像限量发行,金像着装中山装,左胸前佩戴“主席”证,手执文稿,目光炯炯,面带微笑,正视前方,巍然挺立,成功地再现了人民领袖毛主席出席开国大典时的风采。

毛主席立体全身金像是根据1993年中共中央批准兴建的韶山广场毛主席开国大典铜像1:30的比例打造,金像高:22.5厘米,宽:9厘米,重:500克,其精湛工艺成就毛主席藏品巅峰巨制,精美绝伦,世所罕见,开

辟了领袖题材纪念像历史先河!采用高档礼盒包装,每尊金像均有收藏证书,质量有保障!无论收藏,传家,还是投资,都具有崇高的历史意义和纪念价值以及升值潜力!

毛主席思想深入人心,家居办公陈列主席金像,可瞻仰伟人雄姿,感受一代伟人骄人的风采和无往而不胜的巨大力量,福佑自己与家人世世代代幸福美满!

领取公告:《毛主席开国大典全身金像》山东省限量发行1000尊,市场发行价19800元,每天只限30人低价领取,领取人必须是中国公民!热爱祖国,敬爱伟大领袖毛主席!符合条件者领取时只需980元/尊即可,即领即赠,每人最多可领取10尊!

官方发行专线:0531-88031708

官方发行地址:济南市历下区经十一路30号(济南市博物馆一楼)

全省免费送货,货到付款



9月27日,在宝真酒业携手法国大使馆共同举办的中法建交50周年文化交流活动中,中国孔子基金会理事李长明(左)将法语版《论语》赠予法国驻华大使馆商务处专员罗旭东,共同纪念孔子诞辰2565周年。

本报记者 王媛 张颖 摄影报道